

围观

他的名字叫“操日本”

江西某高校学生的姓名火了 专家建议:取名莫用复杂字、生僻字

编者按

这真是一场由名字引发的围观。最近几年,怪名字、另类名字屡屡出现,成为网友的笑谈。费心思取名字,无非是想让孩子有个光明的未来、美满的人生,但这并不表示一旦名字取好了,以后就可以一劳永逸地什么都不用做了。好名字只是美好愿望而已,真正的幸福人生还要靠好的教育和个人的努力。

@南都周刊:【“是朕”之后,“操日本”再引网友膜拜】 8日有网友微博爆料称,“南昌一高校迎来一个叫‘操日本’的新同学,人还没来,就已经火了!”记者调查发现确有此人,系江西科技师大理工学院数学专业新生。有网友称,“应该说当地户籍民警很爱国,因为太夸张的名字不允许通过的”。据了解,操姓一说是曹操后裔,司马炎建立晋政权后,曹操谥号改曹姓操,非准确统计全国约有操姓10万余人。

七嘴八舌

@庄子慎之: 这样的小把戏并不新鲜,晋商中就有把自己儿子以死对头来起名,以便在训斥儿子时侮辱一下对手。姑不论这侮辱的有效性如何,更主要的反映了思想根子里只把子女当作私产、工具的观念。特别想问这样的父母,你们爱你们的孩子吗?你们对某人某事的恨,甚至超过了对孩子的爱吗?

@云中雁: 一次坐飞机,见一个人的登机牌姓名一栏赫然写着三个字:贺赫赫。

@指尖划过: 有位叔叔名叫“支付宝”,现在他在单位可火了,可他很委屈,称自己是“60后”,名字却被电商给注册了。

@FOXER小屋: 记得原来高中有个新生叫付尔摩斯。

@职场原则: 没有更犀利,只有更弱爆。

@贵sir: 家长敢给自己的儿女叫这些名字。不一般的思维啊!

@多多咯和阿朵朵: 啧啧~我要认识这个“操日本”,我都不好意思喊他。



链接

独特名字搞笑又雷人

对独特人名的关注一直是中国网友的一个“爱好”。早在全国第六次人口普查期间,一个《全国第六次人口普查爆笑人名》的帖子就在网上走红,像范统、朱逸群、杜子腾、史珍香等这些名字都在其中。而史珍香这个名字,被网友们评选为最搞笑的名字。虽然人口普查办工作人员表示,爆笑人名排行纯属网友为了娱乐所编造的,但依然没有阻挡网友寻找身边独特名字的热情。

@法制晚报:【去年出生4.6万个“浩宇”】 全国公民身份证号码查询中心上午公布,全国去年一年出生重名最多的男名为“浩宇”,女名为“欣怡”,均超过4万人。此外还有34096个子轩(男),29019个浩然(男),22729个紫涵(女),22606个子涵(女)。“宇”、“浩”、“轩”、“博”等寓意文质彬彬、胸怀博大的字最受男宝宝家长的青睐。而“涵”、“怡”、“欣”、“梦”等象征甜美淑婉的字则为很多女宝宝家长的取名首选。

说说

专家:名字与人生无关

中国社工协会婚姻家庭部的顾问黄奇在接受采访时表示,一个人的名字究竟对他的一生有多大影响?由于存在很多潜在和偶然的因素,这个问题估计谁也无法给出一个确切的答案。目前并没有相关的研究能证明一个人的姓名会影响其性格。性格是与遗传因素、成长环境和教育相关的,而成长环境和教育是决定孩子性格的最重要因素,与名字关系不大。

至于怎样起名字比较科学,专家提出了几个取名建议:第一,尽量少用太复杂的字;第二,少用生僻字,生僻字有时会被念错、写错,造成不少尴尬;第三,给孩子起名时,注意不要选谐音不好听,或容易引起绰号的字音,否则可能会在孩子的成长过程中造成困扰。

■本版综合新浪、腾讯微博

百态

@山东商报:【大学新生嫌校门太破:我要退学复读】 “说不来,偏劝我来,你看大门这么破,心都凉了,还上什么大学!我要回去复读!”昨天上午不到9点,山东师范大学老校区的迎新广场上,一位小姑娘对着旁边的一位中年男人哭着嚷道,身边还有两位迎新志愿者,看上去手足无措。

@三湘都市报:【男子4年花十余万在四大名校旁听】 因未考上好学校,不想被平庸,2008年起,张文退学在京沪的4所名校各旁听一年,有北京大学、清华大学、复旦大学和中国人民大学。4年下来,听了200多门课、100多场讲座,积累了50万字2000多页的课堂笔记。在北大,张文报名参加了100多个社团。

拍客

@三湘都市报:【谁不加快发展,谁就是千古罪人!不孝子孙!混世魔王!】 邵阳江北广场的新广告牌。不晓得是哪个单位发布的,体现了急切的心情,邵阳是应该真正地发展了!但这文字,个人也觉得体现了一种文化和文明状态。

(图/文 @湘-E我反对)



互动

@十指紧扣2011: 中秋节是中华民族的传统节日,每到这天都是举家团圆各家有家的精彩。值得一提的是,中秋节晚上赏完花灯之后,我们全家人会在公园的一角搭起小帐篷,放上小桌子、摆上月饼、水果、小吃,一家人开开心心,快快乐乐地开始赏月,很温馨!

(新浪微博来稿)

